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IECSRGBu6-Dreieckshelligkeitt*

t* Yoc=Yw  nc=100,

t*1EcsreBuB=B0 (Y/Yy) Y2 4(Y,=18, Y,/ 100<Y<=Y, o)
t+(3,6)=26,t* ,(18)=50,t*,(90)=98

t*9=97,77,y=2,4, 1§=1/2,4=0,4".
t*16=50,00 $,=50,00 D,
t3,6=25,51,t%,=50,00 Y=

t*,=50,00 m,=47,94

IECSRGBuU6

Normfarbwertdifferenz

YoemYw  nc=100,
t*1EcsreBua=B0 (Y/Yy) Y2 4(Y,=18, Y,/ 100<Y<=Y, o)
log(dY) = (1/2,4) log[2,4¢,/50)] + [1-(1/2,4)] logY)

o
t*,=50, dY,=4,80 dY,/Y,=0,2666 _e°*

dY;g=4,8Q £,00 ) Anwendungs-|
dY3 61,87 =" ’ ' bereich
Y =18

log AY/Y) IECSRGBu6

Normfarbwertemfindlichkeit
SEEVRY) Yoc=Yw © nc=100
t*1EcsreBue=50 (Y/Yy) Y2 4(Y,=18, Y, /100<Y<=Y, o)
log(dY/Y)= log[2,4(Y,,/50)] - (1/2,4) log{/Y,)
= (1/2,4) log[2,4Y/50)] - (1/2,4) log{)

' Anwendungs»
t*,=50, dY,= 480 dY /Y =0, %00 1N ereich
1
(dY/Yy=0,1363y=2,4, 1y=1/2,4=0,41
(dwng_o 2666 $=50,00 D, 0
(dY/Y} 6=0,5202 Y,=18, dY=4, 80’
'v,=18

YN=36 1 Yw=90

|IECSRGBu6
Normfarbwertkontrast
G Yo=Y ne=100

nc
t*1EcsreBua=50 (Y/Yy) Y2 4(Y,=18, Y, /100<Y<=Y, o)
log(Y/dY)= - log[2,4{r,/50)] + (1/2,4) log¥/Y,)
— (1/2,4) log[2,4¢,/50)] + (1/2,4) logY)

t*,=50, dY,=4,8Q Y,/dY.~5

log(Y/dY)0,57 ri=P,4L o
.
.. .
(Y/dYy=7,33,y=2,4, {=1/2,4=| e 41
(Y/dY)g=3,74 Sq= 0 OQ D,=-0,00  Anwendungs-|
(Y/dY} ¢=1,92 Y,=18, dY;=4,80 1 bereich
1Y,=18

Yn=3.6  Yyw=90

log [(AY/Y) 1 (AYIY),]

log [(Y/AY) 1 (YAY),]

|IECsRGBUu6 relative Dreieckshelligkeitt*/t*,,

e, Yoc=Yw - nc=100,

t1EcsreBue=50 (Y/Yy) Y2 4(Y,=18, Y, /100<Y<=Y, )
t+(3,6)=26,t* ,(18)=50,t*y(90)=98

g/t =1,95,y=2.4, Lf=1/"
106 55000 0,7
13, ¢t*,=0,51,1,=50,00 Y=17,

-
t/t5 J=1, m;=—0,29
| Lr=da0.50

Iog(AYIAYu) IECSRGBUG relative

Normfarbwertdifferenz
NNy Yoc=Yw - nc=100,

t1EcsreBue=50 (Y/Yy) Y2 4(Y,=18, Y, /100<Y<=Y, )
log(dY/dY,) = [1-(1/2,4)] log¥/Y,)

dYeo/dY,=2,55,y=2,4, 14=1/2,4=0,41
dY,¢/dY,=1,00 S=50,00 D,=-0,00
d¥s ¢dY,=0,39 Y,=18, dY=4,80

t*,=50, dY,=4,80 dY,/Y,=0,2666 ¢

"o
log[(dYY(dY) ]=0, m=0,58 & * 1
 ° 1 Anwendungs-|
1 bereich
1Y,=18

Yw=90

IECSRGBU6 relative

Normfarbwertempfindlichkeit
SISU=OYNAYY), yomy e

nc
t1EcsraBue=50 (Y/Yy) Y2 4(Y,=18, Y, /100<Y<=Y, )
logl(dYMN/(AY/Y),] = - (1/2,4) loglIY,)

(dY/Ypo/(dY/Y)= o 5 V=24, xr1/2 4=0,41
(dY/YV)g/(dY/Y)=
(AYIVE g(IYIY)=

~
10g[(dY/YY(dY/Y),]=0, m— 0.4
t*,=50, dY,=4,80 dY,/Y,=0,2666 |
1y,=18
YN=3,6  Yw=90

IECSRGBUS6 relativer
Normfarbwertkontrast
CrlCru=(YIB(YIAY)y y =y 2100,

t1EcsreBue=50 (Y/Yy) Y2 4(Y,=18, Y, /100<Y<=Y, )

10g[(Y/dY)/(Y/dY),] = (1/2,4) logi//Y,)

(Y/dYyo/(Y/dY)=1,95,y=2,4, 1=1/2,4=0,41
(Y/dY)g/(Y/dY)=1,00 S§=50,09 D,=-0,00
(Y/dY} g/(Y/dY)=0,51 Y,=18 dY=4,80

log[(Y/dY)(Y/dY),]=0, m =347

IECSRGBu6-Dreieckshelligkeit T*

T+ Yoc=L*w - nc=100

T* IEcsraBus=50 (Y/Y) Y2 4(Y,=18, Y, /100<Y<=Y,o)
T4\(3,6)=26,T* (18)=50,T*,,(90)=98

=97,77=2,4, 1=1/2,4=0,41
T*18—50 00'$,=50,00 D,=-0,00
Tr3,625,51,1%,=50,00 {=18

T*,=50,00 m=47,94

BGV61-1A
logAY) IECSRGBu6

AY Normfarbwertdifferenz
YocrL*w & -n=100,

T* |EcsraBus=50 (Y/Y) Y2 4(Y,=18, Y, /100<Y<=Y,o)
log(dY) = (1/2,4) log[2,4¢,/50)] + [1-(1/2,4)] logY)

A

T*,=50, dY,=4,8Q dY,/Y,=0,2666 _ ~
-
log(dY)=4,8Q m,=0,58

.
-,

1
1
1

dYe=12,27,y=2 . iy=1/2,4=0,41
dY,¢=4,8Q sh 0,00 D;=-0,00 |
1

Anwendungs
dY; ¢=1,87, 1,=18, dY=4,80 h

bereicl
Y518

NN=3,601 DYy =90 T

BGV61-3A
log AY/Y) IECSRGBu6

Normfarbwertemfindlichkeit
S=(@AYH) YomL*w =100
T* |EcsreBus=50 (YY) Y2 4(Y,=18, Y, /100<Y<=Y,o)
log(dY/Y)= log[2,4(Y,/50)] - (1/2,4) log{/Y,)
= (1/2,4) log[2,4Y/50)] - (1/2,4) log{)

~

Iog(dY/Y): 037 M= Sa. Anwendungs
*,=50, dY,=4,8Q dY,/Yy O 266u I 2 -DETEIC

~

(dY/Ypg=0,1363y=2,4, 1§=1/2 4—0,41

(dwng_o 2666 $=50,0Q D=

(dY/Y} 6=0,5202 Y,=18, dY;=4,80
'v,=18

YN=36 1 Yw=90

BGV61-5A
log (Y/AY) IECSRGBU6

ooy Yoo
T* 1EcsreBUE=50 (Y/Yy) Y24 (Y, =18, Y,/ 100<Y<=Y,)
log(Y/dY)= - log[2,4(,/50)] + (1/2,4) log{/Y,)

- (1/2,4) log[2,4Y,/50)] + (1/2,4) logyY)

T*,=50, dY,=4,80 Y,/dY,=3
log(Y/dY)}0,57, m;=0.42
=

(Y/dYy=7,33,y=2,4, §=1/2,4=| e 41

(Y/dY)g=3,74 S=50. OQ D,=-0,00  Anwendungs:

(Y/dY} ¢=1,92 Y,=18, dY;=4,80 1 bereich
1Y,=18

¥N=3.600 Y =90 T

THT* IECSRGBU6 relative DreieckshelligkeitT*/T*

THT*, YocmL*w -~ n¢=100,
T* Ecsrarus=50 (Y/Y,) M2 4(Y =18, Y, /100<Y<=Y, )
T*n(3,6)=26,T*,(18)=50,T*,(90)=98

T*90/T*,=1,95y=2,4, 14=1/2,4=0,,1 = ™
T*1¢T*,=1,00 $§=50,0Q D,=-0,00
T*3,dT*=0,51,T%=50,00 Y=1¢,

THT* J=1, m=-0,20
v L*,=49.7%,=50
BGV61-2A

log(AY/AY,) IECSRGBUG relative
AYIAY Normfarbwertdifferenz
u Yo=L*w -~ ne=100,
T* EcsraBus=50 (Y/Y) 2 4(Y,=18, Y, /100<Y<=Y, )
log(dY/dY,) = [1~(1/2,4)] log¥/Y,,)

dYeo/dY,=2,55,y=2,4, 14=1/2,4=0,41
dY,¢/dY,=1,00 S=50,00 D,=-0,00
d¥s ¢dY,=0,39 Y,=18, dY=4,80

bereicl
1y,=18
NN=3601 Y =90 T

BGV61-4A
log [(AY/Y) | (AYIY),] IECSRGBUG relative
Normfarbwertempfindlichkeit
SISU=EYNAYN, v omte e 2160

T* Ecsrapus=50 (Y/Y) M2 4(Y,=18, Y, /100<Y<=Y, )
logl(dYM)(AYIY),] = - (1/2,4) logl/Y,)

(dY/Ypo/(dY/Y)=0,51,
(dY/Y)B/(dY/Y){
(dY/Yy d(dvIY

10og[(dY/YY(dY/Y),]=0, m,=-0,41 ~
T#,=50, dY,=4,80 dY,/Y,=0,2666 !
1y,=18
V=36 Yiy=90

BGV61-6A
log [(Y/AY) I (YIAY),] IECSRGBUG relativer
Normfarbwertkontrast

ColCry=(YIBVI(YIAY)y y g S

nc
T* |EcsraBus=50 (Y/Y) M2 4(Y =18, Y, /100<Y<=Y, )
log[(Y/dY)/(Y/dY),] = (1/2,4) logiY/Y,)

(Y/dng’(Y/dYL L 95 T2,4 1xr1/2 4=0,41
(Y/dY)g/(YIdY)= ,00 D,=-0,00
(Y/dYy g(YIdY o 51 Yu 18, dY=4,80

log[(Y/dY)(Y/dY),]=0, m,=0,41

Anwer;\dungs
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BGV61-7A BGV61-8A
BGV61-7N

TUB-Prifvorlage BGV6; IECSRGBuy@&* & T* fur Y/Y, mit zusatzlichen Datervn=(Y&L*) wrcBne
Absolute, relative Helligkeit, Empfindlichkeit & Kontra§,=50,00, 1y=1/2,4=0,41




